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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΑΡΙΘΜ OY  1/2025 

 ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΥΛΙΣΟΥ της   5-2-2025 

Σήμερα την 5η  του μηνός Φεβρουαρίου    του έτους  2025  ημέρα Τετάρτη  και ώρα  17.00,  

στο Δημοτικό Κατάστημα Τυλίσου συνήλθε σε δημόσια έκτακτη συνεδρίαση το Τοπικό 

Συμβούλιο ,  σύμφωνα με την με αριθμό πρωτ.:  2/31-1-2025   έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δημοτικού 

Καταστήματος  και γνωστοποιήθηκε με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στα μέλη του,  

προκειμένου να γίνει συζήτηση και να  ληφθούν αποφάσεις στα παρακάτω θέματ α της 

ημερήσιας διάταξης.                      

Στη συνεδρίαση έλαβαν μέρος οι παρακάτω σύμβουλοι.  

 

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ 

ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

ΑΣΤΥΡΑΚΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ 

Ουδείς  

 

Ο Πρόεδρος διαπίστωσε απαρτία αφού σε σύνολο τριών (3)  μελών  του Δ.Σ.  είναι παρόντα   

τρία (3) .   

Λόγω αδυναμίας της πρακτικογράφου της Κοινότητας Τυλίσου Δασκαλάκη Καλλιόπης να 

παραβρεθεί  στην παρούσα συνεδρίαση, κλήθηκε η υπάλληλος του Δήμου Μαρία 

Κρητσωτάκη για την τήρηση των πρακτικών.   

 

ΘΕΜΑ 1 ο :   Γνωμοδότηση επί της  Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.)  του 

έργου «Σταθμός παραγωγής Α.Π.Ε. (Φωτοβολταϊκό 18MW) με ενσωματωμένη διάταξη 

αποθήκευση ηλεκτρικής ενέργειας (Εγκατεστημένης ισχύος Συσσωρευτές 30MW – 

Αντλησιοταμιευτικό 2MW) & Υποσταθμός Ανύψωσης Μέσης/Υψ ηλής Τάσης στη θέση 

«Πύργος», Δήμου Μαλεβιζίου, Π.Ε. Ηρακλείου, Περιφέρειας Κρήτης »   
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O Πρόεδρος της Κοινότητας Τυλίσου Εμμανουήλ Βασιλάκης,  έλαβε το λόγο και 

αιτιολόγησε το κατεπείγον του θέματος  και το κατεπείγον της παρούσας έκτακτης 

συνεδρίασης,  λόγω της αναγκαιότητας γνωμοδότησης του Συμβουλίου Κοινότητας 

Τυλίσου προς το  Δημοτικό Συμβούλιο σχετικά με την παραπάνω Μελέτη Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων ,  δεδομένου η συζήτηση του παραπάνω θέματος στο Περιφερειακό 

Συμβούλιο έχει προγραμματιστεί για την 19η  Φεβρουαρίου 2025.  

Κατόπιν των ανωτέρω,  το σύνολο των μελών του Τοπικού Συμβουλίου. αποφάνθηκαν  

για το κατεπείγον του θέματος  και  το κατεπείγον της έκτακτης συνεδρίασης και 

αποφάσισαν ομόφωνα τη συζήτηση αυτού.  

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Κοινότητας Τυλίσου ,  έθεσε υπόψη του Συμβουλίου την 

εισήγηση της Δ/νσης Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης Περιβάλλοντος & Πρασίνου  του 

Δήμου Μαλεβιζίου, ως κατωτέρω:  

«Το Τμήμα Περ/κού και Χωρικού Σχεδιασμού της Δ/νσης Περιβάλλοντος & Χωρικού 

Σχεδιασμού  της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτη ς, με το υπ΄ αριθμ.:  4029/27 -11-2024 

έγγραφο και το Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Κρήτης, με το 436016/06 -12-

2024 έγγραφο, ζητούν από το Δημοτικό Συμβούλιο, να γνωμοδοτήσει για τη Στρατηγική 

Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που αφορά το έργο «Σταθμός παραγωγής Α.Π.Ε.  

(Φωτοβολταϊκό 18MW) με ενσωματωμένη διάταξη αποθήκευση ηλεκτρικής ενέργειας 

(Εγκατεστημένης ισχύος Συσσωρευτές 30MW – Αντλησιοταμιευτικό 2MW) & 

Υποσταθμός Ανύψωσης Μέσης/Υψηλής Τά σης στη θέση «Πύργος», Δήμου Μαλεβιζίου,  

Π.Ε.  Ηρακλείου, Περιφέρειας Κρήτης».  

Το έργο αφορά στην κατασκευή και λειτουργία Φωτοβολταϊκού  Σταθμού Παραγωγής 

Ηλεκτρικής Ενέργειας εγκατεστημένης και μέγιστης ισχύος παραγωγής 18MW στη θέση 

«Πύργος»,  με ενσωματωμένη διάταξη αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 30MW 

από συσσωρευτές και  επικουρικό σύστημα αποθήκευσης 2MW από αντλησιοταμιευτικό 

σύστημα αποθήκευσης. Ο Φωτοβολταϊκός Σταθμός θα αποτελείται από 32.727 

φωτοβολταϊκά πλαίσια της εταιρίας Jinko Solar ,  τύπου JKM550M-72HL4 και ονομαστικής 

ισχύος 550W το καθένα και από 90 αντιστροφείς (String Inverters)  της εταιρίας HUAWEI,  

τύπου SUN2000 215KTL, ισχύος 0,2MW έκαστος. Ο προτεινόμενος σταθμός θα 

αποτελείται από δύο συστήματα αποθήκευσης. Ένα σύστημα αποθήκευσης με χρήση 

ηλεκτροχημικών συσσωρευτών και ένα επικουρικό σύστημα αποθήκευσης με χρήση 

αντλησιοταμίευσης. Το σύστημα αποθήκευσης με χρήση  συσσωρευτών θα αποτελείται 

από οχτώ (8) αμφίδρομους αντιστροφείς (bidirectional inverters),  συνολικής μέγιστης 

ισχύος έγχυσης/ απορρόφησης 30MW και δεκαέξι (16) συστοιχίες ηλεκτρικών 

συσσωρευτών συνολικής καθαρής ικανότητας 60MWh. Αντίστοιχα και το επικου ρικό 
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σύστημα αποθήκευσης με χρήση αντλησιοταμίευσης θα διαθέτει τέσσερεις  (4) 

υδροστρόβιλους μέγιστης ισχύος έγχυσης ίσης με 2MW, τέσσερεις (4) αντλίες ισχύος 

2MW και δεξαμενές αποθήκευσης νερού (30.000m3). Ο Σταθμός θα συνδεθεί μέσω 

υπόγειων γραμμών μέσης  τάσης στον νέο (Υ/Σ) Υποσταθμό Ανύψωσης 33/150KV 

Μέσης/Υψηλής Τάσης,  ο οποίος θα κατασκευαστεί από την εταιρία εντός της περιοχής  

ενδιαφέροντος. Έπειτα η παραγόμενη ενεργεία μέσω υπόγειας γραμμής υψηλής τάσης 

θα συνδέεται με το υφιστάμενο δίκτυο υψηλής τά σης.  

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΉ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟ  

 

Το προτεινόμενο έργο συνολικά περιλαμβάνει:  

-  Την κατασκευή και λειτουργία Φωτοβολταϊκού Σταθμού ισχύος 18MW, το οποίο θα 

αποτελείται από 32.727 φωτοβολταϊκά πλαίσια της εταιρίας Jinko Solar ,  τύπου 

JKM550M-72HL4 και  ονομαστικής ισχύος 550W το καθένα και  από 90 αντιστροφείς 

(String Inverters)  της εταιρίας HUAWEI,  τύπου SUN2000 215KTL, ισχύος 0,2MW έκαστος.  

-  Την κατασκευή κατάλληλων υποστηρικτικών δομών για την τοποθέτηση τόσο των 

Φωτοβολταϊκών πλαισίων,  όσο και  των μετατροπέων ενέργειας . Η τοποθέτηση των 

υποστηρικτικών δομών γίνεται με πασσαλόμπηξη σε κατάλληλο βάθος εντός του 

εδάφους.  

-  Την τοποθέτηση των Κέντρων Ελέγχου (προκατασκευασμένο container) του έργου που 

είναι απαραίτητο για τον έλεγχο και τη διαχείριση της μονάδας όπου θα περιλαμβάνει  

τα σύστημα τηλεπαρακολούθησης –  τηλεελέγχου, τα σύστημα πυρασφάλειας –  

κλιματισμού, τους πίνακες μέσης τάσης και τους πίνακες διανομής χαμηλής τάσης κ .α..  

-  Την κατασκευή δικτύου Μέσης Τάσης για τη διασύνδεση των φωτοβολταϊκών πλαισίων 

μεταξύ τους και με το Κέντρο Ελέγχου.  

-  Πλατείες εγκατάστασης /  υποστηρικτικές δομές για την τοποθέτηση των κοντέινερ ( ISO 

containers),  τόσο των μετατροπέων,  όσο και των συσσωρε υτών από οπλισμένο 

σκυρόδεμα.  

-  Την εγκατάσταση του Συστήματος Αποθήκευσης – Συσσωρευτών.  

-  Δίκτυο διασύνδεσης των συσσωρευτών με τους αμφίδρομους αντιστροφείς.  

-  Την κατασκευή των δεξαμενών και των πλατειών τους.  

-  Την κατασκευή του αγωγού άντλησης – υδατόπτωσης.  

-  Την κατασκευή του αντλητικού σταθμού.  

-  Την κατασκευή υδρομαστευτικής στοάς και την κατασκευή αγωγού μεταφοράς νερού 

από την στοά προς το κάτω σύστημα δεξαμενών για την πλήρωσή του.  

-  Κατασκευή περιμετρικής περίφραξης από συρματόπλεγμα.  
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-  Τη διαμόρφωση της υφιστάμενης οδοποιίας πρόσβασης.  

-  Τη διάνοιξη νέας οδοποιίας πρόσβασης.  

-  Τη διάνοιξη νέας οδοποιίας (εργοταξιακής) για την υπογειοποίηση τμήματος του 

αγωγού και για την πρόσβαση σε αυτόν.  

-  Την κατασκευή Υπόγειου Δικτύου Μέσης Τάσης για τ ην διασύνδεση του Κέντρου Ελέγχου 

με τον νέο Υποσταθμό Ανύψωσης,  ο οποίος βρίσκεται  εντός της περιοχής ενδιαφέροντος 

του έργου.  

 

Για τον νέο Υποσταθμό Ανύψωσης Μέσης/Υψηλής Τάσης:  

-  Την κατασκευή Υποσταθμού Ανύψωσης Μέσης /  Υψηλής Τάσης 33/150 KV. 

-  Την κατασκευή υπόγεια γραμμής υψηλής τάσης για την διασύνδεση του νέου Υποσταθμού 

με το υφιστάμενο δίκτυο υψηλής τάσης.  

-  Την κατασκευή κτιρίου Κέντρου Ελέγχου, συστήματος Τηλεπαρακολούθησης –  

Τηλεελέγχου.  

-  Τη βελτίωση της υφιστάμενης οδοποιίας όπου απαιτηθεί.  

 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΤΛΗΣΙΟΤΑΜΙΕΥΣΗΣ  

Το έργο της κατασκευής και λειτουργίας του Σταθμού Παραγωγής προβλέπει  επικουρικό 

σύστημα αποθήκευσης 2MW από αντλησιοταμιευτικό σύστημα αποθήκευσης.  

Η συνολική ισχύς του επικουρικού συστήματος αποθήκευσης με αντλησιοταμίευση  του 

σταθμού θα είναι έως 2MW. Ειδικότερα θα εγκατασταθούν τέσσερις (4) υδροστρόβιλοι  

τύπου Pelton 0,5MW έκαστος και τέσσερις (4) αντλίες σταθερών (ή αν απαιτηθεί  

μεταβλητών) στροφών 0,5MW έκαστη.  

Επίσης θα κατασκευαστούν δύο συστήματα δεξαμενών (άνω και κάτω) αποτελούμενα από 

πέντε δεξαμενές έκαστο, με υψομετρική διαφορά 340m. Η παραγόμενη ηλεκτρική 

ενέργεια,  από τα φωτοβολταϊκά πλαίσια,  οδηγείται  μέσω υπογείων καλωδίων Μέσης 

Τάσης (33kV),  στο κέντρο ελέγχου και στο σύστημα αντλησιοταμίευσης. Σκοπός της  

κατασκευής του Aντλησιοταμιευτικού Συστήματος Αποθήκευσης Ενέργειας είναι να 

λειτουργήσει επικουρικά ως προς το συνολική αποθηκευτική ικανότητα του συστήματος 

αποθήκευσης και όχι να προσθέσει πρόσθετη εγγυημένη ισχύ στο σύστημα. Η 

παραγόμενη ενέργεια από Φω τοβολταϊκό Σταθμό συνολικής εγκατεστημένης ισχύος 

18ΜW σε περίπτωση που δεν αποδίδεται απευθείας στο σύστημα ή/και δεν 

αποθηκεύεται στο σύστημα μπαταριών θα διοχετεύεται στο αποθηκευτικό σύστημα της 

αντλησιοταμίευσης. Η άντληση θα πραγματοποιείται με τέσσε ρις  (4) αντλίες σταθερών 

στροφών 0,5MW συνολικής ισχύος 2MW. Στην συνέχεια είναι δυνατή η μετατροπή της 

δυναμικής ενέργειας του νερού σε ηλεκτρική με λειτουργία των υδροστροβίλων τύπου 
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Pelton συνολικής αποδιδόμενης ισχύος 2ΜW και την απόδοση της παραγόμενη ς 

ενέργειας στο Σύστημα.  

 

Το Αντλητικό -  Υδροηλεκτρικό Σύστημα απαρτίζεται από τα εξής τμήματα: 

Σύστημα Δεξαμενών αποτελούμενο από πέντε δεξαμενές χωρητικότητας 6.000m3 και  

surge 

1,1km Κατασκευή μια υδρομαστευτικής στοάς, με σκοπό την πλήρωση της κάτω 

δεξαμενής και την διατήρηση των αναγκαίων ποσοτήτων νερού. Συνεπώς, από το 

συλλεκτήριο πηγάδι  θα αντλείται νερό προς το κάτω σύστημα δεξαμενών. Τα βασικά 

τεχνικά μέρη περιλαμβάνουν: μια κεκλιμένη στοά προσπέλασης μήκους 1,8Km και 

διαμέτρου 5m, μια υδρομαστευτική στοά μήκους 300m με ελάχιστη παροχή τα 50m3/h 

και την κατασκευή του συλλεκτήριου πηγαδ ιού – 

εγκατάστασης υδροστρoβίλων τύπου Pelton ( 4 X 0,5MW = 2MW

αντλιοστασίου (4 X 0,5MW = 2MW

δεξαμενές χωρητικότητας 6.000m3 και συνολικής αποθήκευσης ν

Η/Μ εξοπλισμού & Κέντρο Ελέγχου για τον έλεγχο και  την παρακολούθηση του 

αποθήκευσης των συσσωρευτών  
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Το σχηματικό διάγραμμα της διασύνδεσης και λειτουργίας  του συστήματος αποθήκευσης 

(συσσωρευτές και αντλησιοταμιευτικό σύστημα),  τόσο με το δίκτυο, όσο και με τις  

μονάδες ΑΠΕ του Σταθμού, παρουσιάζεται παρακάτω. Σχήμα 1  

 

Σχήμα 1: Λειτουργικό διάγραμμα διαχείρισης νερού.  

 

ΑΡΧΙΚΗ ΠΛΗΡΩΣΗ ΚΑΤΩ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΔΕΞΑΜΕΝ ΩΝ  

     Το Αντλησιοταμιευτικό Σύστημα δεν καταναλώνει νερό κατά τη λειτουργία του αλλά 

το χρησιμοποιεί σαν εργαζόμενο μέσο. Με σκοπό την αρχική πλήρωση του κάτω 

συστήματος δεξαμενών και την διατήρηση των αναγκαίων ποσοτήτων νερού, θα 

κατασκευαστεί υδρομασ τευτική στοά εντός της περιοχής ενδιαφέροντος του έργου. Ο 

μέγιστος όγκος του νερού, που απαιτείται για την αρχική πλήρωση του κάτω συστήματος 

δεξαμενών υπολογίστηκε στα 30.000m3. Η πρόταση ανόρυξης υδρομαστευτικής στοάς 

διατυπώθηκε για πρώτη φορά το 1969.  Οι ερευνητές της πρότασης διαπίστωσαν ότι η 

κατασκευή ενός τέτοιου έργου ανάντη της πηγής Αλμυρού (ευρύτερη περιοχή Κέρης),  θα 

μπορούσε να δώσει μεγάλες παροχές πόσιμου νερού χωρίς άντληση (με βαρύτητα).  Η 

σημαντικότατη υδροφορία των ασβεστόλιθων "Τριπόλε ως" (γεωτεκτονική ζώνη 

"Γαβρόβου – Τριπόλεως") στηρίζεται στην δημιουργία καρστικών αγωγών, μέσω των 

οποίων το νερό κινείται με μεγάλη ευκολία.  Μία σχεδόν οριζόντια υδρομαστευτική στοά 

θα μπορούσε να εκμεταλλευτεί τους καρστικούς αγωγούς "γλυκού νερού", σε  αντίθεση 

με τις γεωτρήσεις,  στις οποίες υπάρχει μεγάλη πιθανότητα διάτρησης καρστικού αγωγού 

"υφάλμυρου νερού". Σημειώνεται πως οι υδρογεωτρήσεις που έχουν εξορυχθεί από την 
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ΔΕΥΑΗ στο πεδίο Κέρης και Τυλίσου ευρίσκονται σε απόσταση πλέον του χιλιομέτρου α πό 

την προτεινόμενη θέση της υδρομαστευτικής στοάς. Τα χαρακτηριστικά της 

Υδρομαστευτικής στοάς φαίνονται στο πίνακα 1  

 

 

Πίνακας 1 :  Χαρακτηριστικά Υδρομαστευτικής Στοάς (Θέση Τσουγρομάτι)  

 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΥΠΑΓΩΓΗ  

     Η περιοχή ενδιαφέροντος στη θέση «Πύργος» ,  του Δήμου Μαλεβιζίου, χωροθετείται 

900m περίπου βόρεια του οικισμού Τύλισος, 3,8km βορειοδυτικά του οικισμού Αστυράκι,  

1,9km βόρεια του οικισμού Μονή και 2,5km περίπου νότια του οικισμού Μάραθος (Εικόνα 

1).  

Εικόνα 1:  

Γεωγραφική θέση του έργου (απόσπασμα χάρτη Γ.Υ .Σ.  1:50.000).  

     

     Η περιοχή ενδιαφέροντος στη θέση «Πύργος» ,  ανήκει διοικητικά στα όρια της Τοπικής 

Κοινότητας Τυλίσου, της Δημοτικής Ενότητας Τυλίσου,  Δήμου Μαλεβιζίου,  

Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, Περιφέρειας Κρήτης (Εικόνα 2).   
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Εικόνα 2:  

Διοικητικά όρια και  θέση του έργου.  

 

ΦΟΡΑΣ ΕΡΓΟΥ  

     Ο φορέας του έργου είναι η Ανώνυμη Εταιρία με ΕΠΩΝΥΜΙΑ:  ΑΚΤΙΝΑ ΚΡΗΤΗΣ A.Ε.   

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Εμμ. Παππά 7, ΤΚ:  71305, Ηράκλειο Κρήτης  

ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 2810251123  

Email:  mniki forakis@helioaiolis.gr  

 

ΔΑΣΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ  

     Το έργο προβλέπει τη μελέτη δασικών δρόμων υφιστάμενων και νέων. Οι υπό μελέτη 

δασικοί δρόμοι θα εξυπηρετήσουν κυρίως την πρόσβαση στη θέση εγκατάστασης του 

φωτοβολταϊκού σταθμού, στην περιοχή εγκατάστασης του νέου Υποσταθμού Ανύψωσης 

Μέσης/Υψηλής Τάσ ης, στην περιοχή εγκατάστασης του Συστήματος Αποθήκευσης με 

χρήση ηλεκτροχημικών συσσωρευτών και ένα επικουρικό σύστημα αποθήκευσης με 

χρήση αντλησιοταμίευσης στη θέση «Πύργος» της εταιρείας “ΑΚΤΙΝΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.”.  

Θα εξυπηρετήσουν κυρίως:  

-  την μεταφορά του απαιτούμενου ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού του Σταθμού 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας που πρόκειται να εγκατασταθεί ,  

-  την διέλευση των γερανών και λοιπού μηχανολογικού εξοπλισμού,  

mailto:mnikiforakis@helioaiolis.gr
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-  την μεταφορά των υλικών που θα απαιτηθούν για την κατασκευή του Σταθμο ύ 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας και των συνοδών έργων,  

-  την μελλοντική πρόσβαση στον Σταθμό Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας κατά την 

περίοδο της λειτουργίας του,  

-  την πρόσβαση για κατασκευή τυχόν μελλοντικών τεχνικών ή άλλου είδους έργων στην 

περιοχή,  

-  θα συμβάλλει στην αποτελεσματικότερη προστασία και φύλαξη του δάσους,  

-  θα διευκολύνει  τους μελισσοκόμους και κτηνοτρόφους κατά την άσκηση των 

επαγγελμάτων τους.  

-  στην αντιπυρική προστασία της ευρύτερης δασικής περιοχής.  

 

     Για την περιοχή ενδιαφέροντος του έργου έ χουν κυρωθεί οι δασικοί χάρτες σύμφωνα 

με την αποφ. με αριθμό 6953 (ΦΕΚ 883/Δ/24 -11-2022) και αριθμ. αποφ. 7000/ ΦΕΚ 

868/Δ/24-11-2022. 

     Σύμφωνα με την αριθμ. 554/29 -01-2021 (ΑΔΑ:  ΨΟΨΘΟΡ1Θ-ΜΕΩ) και την 435/28-01-

2022 (ΑΔΑ: ΨΟΛ4ΟΡ1Θ-ΘΨΞ) πράξη Τροποποίησης έχει αναρτηθεί  ο δασικός χάρτης στο 

https://gis.kt imanet.gr/gis/forestsuspension απόσπασμα του οποίου φαίνεται στην 

Εικόνα 3.  

 

Εικόνα 3:  

Απόσπασμα Κυρωμένου Δασικού Χάρτη στην ευρύτερη περιοχή ενδιαφέροντος  του 

έργου.  
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Εικόνα 3α :  Υπόμνημα του Κυρωμένου Δασικού Χάρτη  

Εικόνα 3β:  

Απόσπασμα του Αναρτημένου Δασικού Χάρτη στην ευρύτερη περιοχή ενδιαφέροντος του 

έργου.  

Εικόνα 3γ:  

Υπόμνημα Αναρτημένου Δασικού Χάρτη στην ευρύτερη περιοχή ενδιαφέροντος του 

έργου.  

 

     Σύμφωνα με τον Αναρτημένο Δασικό Χάρτη στην περιοχή ενδιαφέροντος ισχύουν οι  

δασικοί  χαρακτηρισμοί που φαίνονται στον πίνακα 2,  ενώ οι συνολικές επεμβάσεις επί  

χαρακτηρισμένων εκτάσεων φαίνονται στον πίνακα 3 :  
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Πίνακας 

2: Περιοχή ενδιαφέροντος επί χαρακτηρισμένων εκτάσεων  

Πίνακας 3: 

Πίνακας συνολικών επεμβάσεων επί χαρακτηρισμένων εκτάσεων.  

Η απαιτούμενη έκταση για τη λειτουργία του Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργεια 

περιλαμβάνει την εγκατάσταση του φωτοβολταϊκού  σταθμού, την περιοχή εγκατάστασης 

του νέου Υποσταθμού Ανύψωσης Μέσης/Υψηλής Τάσης, την περιοχή εγκατάστασης του 

Συστήματος Αποθήκευσης με χρήση ηλεκτροχημικών συσσωρευτών και ένα επικουρικό 

σύστημα αποθήκευσης με χρήση αντλησιοταμίευσης την κατασκευή Κέντ ρου ελέγχου, την 

διαπλάτυνση της υφιστάμενης οδοποιίας,  τη διάνοιξη νέας οδοποιίας,  τη διάνοιξη 

τρακτερόδρομων, την κατασκευή υπόγειας γραμμής Μέσης Τάσης, η οποία θα οδεύει 

παράλληλα με τη νέα διάνοιξη και τους υφιστάμενους δρόμους και θα συνδεθεί στον Νέ ο 

Υποσταθμό Ανύψωσης Μέσης/Υψηλής Τάσης, ο οποίος θα κατασκευαστεί  από την 

εταιρία.  

Η περιοχή ενδιαφέροντος δεν ανήκει στον εθνικό κατάλογο NATURA 2000 ,  δηλαδή δεν 

βρίσκεται  υπό θεσμοθετημένο καθεστώς προστασίας, σε ότι αφορά στο φυσικό 

περιβάλλον.  

Επίσης πρέπει να τονιστεί ότι σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Ορνιθολογικής 

Εταιρείας η περιοχή ενδιαφέροντος του Έργου δεν συγκαταλέγεται ανάμεσα στις  

σημαντικές περιοχές για τα πουλιά, ενδημικά και   αποδημητικά. Ο περιβάλλον χώρος 
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δεν παρουσιάζει κάποια ιδιαί τερα περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά, αφού δεν ανήκει σε 

καμία προστατευόμενη περιοχή.  

Η υπό μελέτη οδοποιία πρόσβασης προς τον Σταθμό Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 

στη θέση “Πύργος” αποτελείται από διαπλάτυνση υφιστάμενης οδοποιίας,  νέα διάνοιξη 

οδοποιίας και νέα  διάνοιξη τρακτερόδρομου. Η υπό μελέτη οδοποιία παρουσιάζεται 

στην εικόνα 4.  

 

 

Εικόνα 4:  Απεικόνιση πρόσβασης στο Έργο στη θέση “ Πύργος” (απόσπασμα χάρτη Γ.Υ .Σ 

1:50.000)  

 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ  

Οι ιδιότητες των περιβαλλοντικών επιπτώσεων στις οποίες στηρίχτηκε η εκτίμηση και  

αξιολόγηση του παρόντος κεφαλαίου είναι οι κάτωθι:  

-  Η έκταση της επίπτωσης, δηλαδή αν πρόκειται για γεωγραφική εξάπλωση.  

-  Η ένταση της επίπτωσης, με όρους τάξης μεγέθους, δηλαδή αν πρόκειται για μικρής, 

μεσαίας ή μεγάλης έντασης μεταβολή.  

-  Ο χρονικός ορίζοντας της επίπτωσης, δηλαδή αν πρόκειται για βραχυπρόθεσμη,  

μεσοπρόθεσμη ή μακροπρόθεσμη επίπτωση.  

-  Η δυνατότητα πρόληψης, αποφυγής, αναστροφής ή ελαχιστοποίησης  

     Οι περιβαλλοντικοί  παράμετροι που εξετάζονται στη ΜΠΕ του  έργου είναι οι 

ακόλουθοι:   

1.  Κλιματικά και βιοκλιματικά χαρακτηριστικά  

2.  Μορφολογικά και τοπιολογικά χαρακτηριστικά  

3.  Γεωλογικά, τεκτονικά και εδαφολογικά χαρακτηριστικά  
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4. Φυσικό περιβάλλον  

5.  Ανθρωπογενές περιβάλλον  

6.  Κοινωνικο-οικονομικό περιβάλλον  

7.  Τεχνικές υποδομές  

8.  Ανθρωπογενείς  πιέσεις  

9.  Ποιότητα αέρα Θόρυβος και δονήσεις  

11. Ηλεκτρομαγνητικά πεδία  

12. Ύδατα 

 

Συνοπτική Παρουσίαση Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων σε Μορφή Μήτρας  

Στο παρακάτω πίνακα 4 παρουσιάζονται συνοπτικά και σε κωδικοποιημένη μορφή οι 

αναμενόμενες επιπτώσεις,  καθώς και απαραίτητες παρατηρήσεις  σχετικά με το βαθμό 

σοβαρότητας, τα χαρακτηριστικά τους.  

Στον πίνακα 5 παρουσιάζονται τα σύμβολα επιπτώσεων που αφορούν τον    πίνακα 4.  

 

Πίνακας 4: Συνοπτικός Πίνακας Αξιολόγησης Επιπτώσεων  

 

 

Πίνακας 5: Σύμβολα Επιπτώσεων.  
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ΟΦΕΛΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

     Η σημασία του έργου εστιάζεται σε δύο κυρίως σημεία:  

α) στην σπουδαιότητα αξιοποίησης της ηλιακής ενέργειας της περιοχής  

β) στην ενίσχυση της διαθέσιμης ισχύος, καθιστώντας λιγότερο εξαρτημένο το εθνικό 

σύστημα μεταφοράς.  

     Η αξιοποίηση τεχνολογίας για Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ),  όπως είναι οι  

Φωτοβολταϊκοί Σταθμοί,  προσφέρει  διάφορα περιβαλλοντικά πλεονεκτήματα και  κυρίως:  

-  δεν εκπέμπονται αέριοι ρύποι (π.χ.  CO2, N OX) που συνεισφέρουν στο φαινόμενο του 

θερμοκηπίου,  

-  δεν καταναλώνονται φυσικοί πόροι,  όπως τα ορυκτά καύσιμα.  

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΑΔΙΩΝ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ, ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΩΣ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ 

ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΩΝ  

Αναλυτικά ο προγραμματισμός και το χρονοδιάγραμμα των επιμέρους εργασιών και 

σταδίων κατασκευής των έργων παρουσιάζονται στον Πίνακα 6.  Η συνολική διάρκεια 

κατασκευής και  δοκιμαστικής λειτουργίας του κάθε έργου προβλέπεται να διαρκέσει 16 

μήνες. Οι περισσότερες εργασίες θα εκτελούνται παράλληλα.  Η συνολική διάρκεια 

κατασκευής και δοκιμαστικής λειτουργίας για τον νέο Υποσταθμό αναμένεται να 

διαρκέσει 12 μήνες.  
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Πίνακας 6: Χρονοδιάγραμμα Έργων.  

 

ΜΕΤΡΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

Τα μέτρα αντιμετώπισης και παρακολούθησης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων τόσο κατά 

τη φάση κατασκευής όσο και της φάσης λειτουργία του έργου φαίνονται στο Σχέδιο  

Περιβαλλοντικής Διαχείρισης του έργου  (πίνακας 7) .  
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Πίνακας 7:  Σχέδιο Περιβαλλοντικής Διαχείρισης του έργου.  

 

Σύμφωνα με τα παραπάνω καλείται  το Τοπικό Συμβούλιο να γνωμοδοτήσει σχετικά με:   
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Τη  Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.)  του έργου «Σταθμός παραγωγής 

Α.Π.Ε.  (Φωτοβολταϊκό 18MW) με ενσωματωμένη διάταξη αποθήκευση ηλεκτρικής 

ενέργειας (Εγκατεστημένης ισχύος Συσσωρευτές 30MW – Αντλησιοταμιευτικό 2MW) & 

Υποσταθμός Ανύψωσης Μέσης/Υψηλής Τάσης στη θέση «Πύργος», Δήμου Μαλεβιζίου,  

Π.Ε.  Ηρακλείου, Περιφέρειας Κρήτης» , σε συνέχεια του εγγράφου της Περιφέρειας 

Κρήτης Δ/νσης Διοίκησης,  Περιφερειακού Συμβουλίου, με αριθμ. πρωτ.  4029/27 -11-

2024». 

 

Κατόπιν των ανωτέρω προτείνω το Συμβούλιο Κοινότητας Τυλίσου όπως γνωμοδοτήσει 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.)  του ως άνω έργου για 

του εξής λόγους:  

1.  Το προτεινόμενο έργο χωροθετείται 900m περίπου βόρεια του οικισμού Τύλισος ,  

γεγονός που εγείρει σημαντικά ζητήματα για τους κατοίκους και τη φυσιογνωμία 

της περιοχής, καθώς αφορά σε δέσμευση έκτασης 3.500 στρεμμάτων  

2.  Εγείρονται σημαντικά ζητήματα λόγω της γειτνίασης με τον αρχαιολογικό χώρο 

Τυλίσου 

3.  Η τοπική κοινωνία είναι αντίθετη σε έργα ΑΠΕ στην περιοχή.  

4.  Δεν υπάρχουν μελέτες  για την υδρομαστευτική στοά και  δεν έχει  διευκρινιστεί η 

ποσότητα του νερού το οποίο μνημονεύ εται.  

Το Τοπικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου του και   μετά από 

διαλογική συζήτηση όπως λεπτομερέστατα φαίνεται στο πρακτικό,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

Γνωμοδοτεί  αρνητικά σχετικά με τη  Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.)  του 

έργου «Σταθμός παραγωγής Α.Π.Ε.  (Φωτοβολταϊκό 18MW) με ενσωματωμένη διάταξη 

αποθήκευση ηλεκτρικής ενέργειας (Εγκατεστημένης ισχύος Συσσωρευτές 30MW – 

Αντλησιοταμιευτικό 2MW) & Υποσταθμός Ανύψωσης Μέσης/Υψηλής Τάσης στη θέση 

«Πύργος», Δήμου Μαλεβιζίου, Π.Ε.  Ηρακλ είου, Περιφέρειας Κρήτης» , για τους λόγους 

που αναφέρθηκαν στο εισηγητικό  της παρούσας.  

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  1/2025. 

 

 

 

Τα  Μέλη 

Ακριβές Απόσπασμα 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

ΤΟΠΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 

                 ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

 

ΑΔΑ: ΡΟΒΡΩΛΣ-ΑΛΧ



 

ΑΔΑ: ΡΟΒΡΩΛΣ-ΑΛΧ


		2025-02-11T12:39:53+0200
	Athens




